

egész jellemét híven állítja elbék. Shylok gyűlöli a keresztényeket, nem eszik, nem iszik, nem imádkozik velök, csak üzletet csinál. Antoniót azonban nem azért gyűlöli, mert keresztény, hanem azért mert kamat nélküli kölcsönöz pénzt s az ő üzletét elrontja. És a gyűlölet növekedik méginkább, midőn leányát pénzével, drágaköveivel keresztények elrabolják. Nem leányát, de kincseit sajnálja. Van még egy felette nagy vonása jellemének, s ez a féltékenység, miből kifolyólag gyűlöli mindenkit, ki nála gazdagabb. A mily sötétek Shylok indulatai, szenvedélyei, egész természete, ép oly fényes Porciának teljes lényé. Az üde boldogság, vidámság, gyöngédség, szelleműsség és fenségség, mik őt jellemzik, férfiúi szilárdsággal van párosulva. Jessika tudatlan leány, ártatlanság fekszik egész valóján, szegény leánya lenni saját apjának, s inkább megszökök Lorenzovál. Antonio, mint kereskedő éppen ellentét Shyloknak, jelleme nemes, büszke, anélkül hogy gőgs, kereskedő anélkül, hogy önző lenne.

Átvéve a szereplők játékára, ekkor sorban is Szleesről, ki Shylokot adta, kell szólnunk. Nem emlekezünk rá, hogy Scheksperei alakot fejedhelten Rónaiak és Zöldi óta így személyesítve láttunk volna; csak hosszas tanulmányozás, hosszas gyakorlat eredménye lehet így alakítani. Már az első felvonásban nagyszerű volt azon jelenete, midőn Antoniónak bukása hitében az egész kereszténység felett fél győzedelmeskedhet. Ekkor Szlees a boszu után áhított sziv nyugalmát a legtermészetesebb hással adja; a lélek kissé megnyugodni látszott, hogy fontolórt tekintet vehessen arra, mi körülötte van, — és nem csupán hangja lett csendes, hanem egész külső teste is, hogy aztal a boszu nyugalmat kifejezhesse. Meglátszott, hogy Szlees mindenütt a költővel érzett, gondolkodott, általában elfogása, a felfogás érvényesítése kitűnő volt.

A törvényszék előtti jelenete mesterinek mondható, művészeite ita legmagasabb fokot érte el; az embernek, a ki nem lát, hanem hall, habár vannak szeméi, a ki nem ismer szánalmat, könyörüetet, a ki csak egyet tud, egyről bír fogalommal, a keresztény hűs, a vértől, — oly hű mását adta Szlees, minőt ritka szinpadon láthatni Shkspere valóban ilyennek képzelhetette Shylokot. És a midőn így kiváló tehetségről csak dicsőítőleg nyilatkozhatunk, legyen szabad egyúttal megjegyeznünk, és figyelmebe ajánlanunk, hogy szavaltatában egyes mondatok végén hangját elannyira leereszté, hogy a szavak alig voltak érthetőek. Ezt jó lesz figyelembe venni.

Elismerőleg kell szólnunk Rott Mariról Portia szerepében; magatartásában nemes méltóság, szavaltatában főnem érzék volt. Assanio, Timár és Abonyi, továbbá Deák Kata és Gyöngyösi Etel, (Nerissa és Yessica) érdemeinek megemlítését. — Végül nem hagyhatjuk emittetlenül Szatmárt (őreg Gobbó) és Sziligitit, (Lancelotti) mindketten, különösen Sziligitit igen ügyes komikummal játszott s derűttségben tartá a közönséget, — mely nagyon kevés számmal jelent meg az előadásán. Előadás vége 9 órákor.

UJDONSÁGOK.

* T. előfizetőinket tiszteltel kérjük a jövő évnegyedi előfizetési pénzek mielőbbi beküldésére. A „Debreczeni” előfizetési ára okt.—decz. évnegyedre 2 ft 50 kr.

Lapunk az elvi küzdelem terén szigorú kitarással halad előre.

Jelszavunk: Magyarország állami önállósága s törvényes függetlensége.

Tisztelettel kérjük fel t. elvbarátainkat, általában olvasóinkat lapunk terjesztésére s előfizetők gyűjtésére. A fokozatos pártlanság lapunk szellemi értéke is növekedni fog.

* A debreczeni-vidéki függetlenségi párt közgyűlésére a vidékről már eddig is sokan szándékoznak berándolni. A legzsvisebb magyar vendégszeretettel fogadunk minden elvbarátot.

* A főiskolában a talán legfontosabb egyet. az „Önképző kör” f. hó 26-án szervezte magát. Elnöke választott az ezen együletben

rég óta működő, s bokros éremeket szerzett Orosz István esk. felügyelő. A többi hivatali követezőképp töltött be: Főjegyző: Szondi Géza 3 th. Aljegyző: Tomóri József 2. éves jh. Titkár: Szathmáry Sándor 3 th. ki egyúttal főiskolai könyvtárnok is. — A „Hetiközlöny” szerkesztője: Győry Ferenc 2 jh. Választmányi tagok: Bálint Ferenc 3 jh. Torma Károly 2 th. Siker koronázza a jó hírű egylet működését!

* Köszönetnyilvánítás. Elmúlhatlan kedves kötelességnek tartom a debreczeni könyvnyomdások „Önképző-egylete” nevében legforróbb köszönetemet kifejezni, igen tisztelt Megyei és szül. Vesszprémi Mária urhölgynek azon két kötet könyvét, melyet fentvezetett egyletnek adományozott. Debreczen. 1875. szeptember 29. Bodó Ede, könyvtárnok.

* Szinpadunkon holnap bérletfolyamban adatik: „A jó barátok”, Sardou vígjátéka. E kedves darab bizonyára szép közönséget fog vonzani.

* Debreczenből és vidékről igen sokan készülnek az októberi lövészversenyre. A sport ez élenk világában ez is bizonyára nagyobb érdekelttségnek fog örvendni, mint eddig.

* A főiskolai énekkar vasárnap mutatja be magát főtisztelt püspök urnak s az alapítókak. A műsorozat igen érdekes darabokból áll.

* Ellenzéki mozgalom Debreczenben. E czímen a jelen szerkesztett „Szabadság” így ír: A debreczeni-vidéki közjogi ellenzék jöv. vasárnap Debreczenben alakuló közgyűlést tart. Ez alkalomra a meghívott a „Szabadság” szerkesztője is, köszönettel vette. E mozgalom célja a közjogi ellenzék pártot szervezni, hogy az nem csupán a választással, hanem minden oly eseményen szemben, a mikor a párt nyilatkozására szükség leend, mint egy test s egy lélek — készen álljon. Debreczen ez vidékeknek tisztelt polgárai egyesült erővel kívánják ezt végrehajtani. Mi is részünkről hazafii örömmel üdvözöljük e mozgalmat, s lelkiünk teljes érzésével öhajtjuk, hogy annak mielőbb sikere legyen. E magyar vidék polgárságának még a sirban is pirulni kellene a magyar történet muszája előtt, ha multjához hűlenél, önként adná nyakát a közönséges járom alá, s nem tiltakoznék minden oly törekvés ellen, mely jobb sorsra érdemes nemzetünk még jobban Ausztria szarnoksága alá akarván örökre láncolni. Reméljük, hogy közjogi ellenzék elbarátaink minél tömegesebben fognak a gyűlésre megjelenni. Tiszta Kálmánnak, pedig szép álmokat kívánunk az okt. 3-iki elb. közsz. a s az elb. közsz. vizsgálatja őt a debreczeni 275 „közönséges lovag” rettenetes bizalma, mely őt képviselői széke ülteté.

* Üszinte részvételt közöljük a következő gyászjelentést. Berghofer István és neje Budaházi Jozefa, Ákos, István, Rafael, József, Ida, Irén és Margit gyermekeikkel, mely fájdalommal tudatják forró szeretet fiuk, illetőleg testvérük Berghofer Virgil volt negyedéves főreátanodai növendéknek folyó hó 28-án reggel fél 4 órákor, hosszu és súlyos szenvedés után, életének 18-ik évében történt csendes kimúlását. A jökor elhunyt földi maradványai f. hó 29-én d. u. 4 órákor a n.-péterfautczai 820. számú háznál tartandó gyászszertartás után a róm. kath. sírkertben fognak örök nyugalomra az anyaföldnek visszaadani. — Mely végtisztességükre, a gyászba borult család, rokonait, s a jökor elhunytak pályatársait, barátait és ismerősöket bánatos szívvél meghívja. Debreczen, 1875. szeptember hó 28-án. Béke poraira!

* Szüretünk ma kezdettek meg. A szüreti névsort már közöltük úgy halljuk, hogy a gazdák nagyon csatlakoztak reményeikben. Tehát itt sincs — megelégedés.

* Fényes kiállításu darab fog adatni szombaton a színházban. Ez „R. binson Croupe és szürete” nagy operette 3 felvonásban, mely bérletiszámát az alkalommal fog először színterülni.

* Vettük a felhívást a B. Ujfaluban folyó évi november hó 4-én rendezendő „Házipark” kiállítás tárgyában. Idézzük ebből a következőket: Mi alóltartak, korántsem a nagyobb városok divatos szo. ásanak utánzása, vagy hű ábrándok megtestesítése utáni vágyból öhajtunk „háziipark” kiállítás”, hanem azon önzetlen szándék vezérel bennünket, mely magát az állami közoktatást is nemrég tetre szólította, a midőn ugyanis elrendelék kikutatni hazaszerte: 1) minémü háziipar foglalkozások

vanak (bizonyos vidéken) szokásban? 2) Melyikkel és mily mérvben foglalkoznak a férfiak, avagy nők? 3) Minő hajlam mutatkozik egyik vagy másik iránt, vagy nyere-ben? vagy apadóban van. De szölyon bővebben a következő program, mint kiállítási rendszabály: 1. A „b.-ujfalusi háziiparkkiállítás” helyiségű a városház nagy terme — hol a megnyitást a f. é. nov. 4-én d. e. 9 órákor ünnepélyesen fog végbenmni — tüzetik ki, tartama az nap d. u. 5 óráig, este táncvigalom, melynek kezdete 9 órákor. 2. Belépti jegyek ára a kiállításra 10 kr. a táncvigalomra 1 ft. o. e. számenként. 3. Jutalomosztás egy hét múlva vasárnap ugyanott nyilvánosan. 4. Minden kiállító tartozik nevé, lakhelyét, és a tárgy általa megszabott árat feljegyezni, s olvashatólag arra kifüggeszteni; a tárgyak — a kiállító tulajdona maradván — 3 nap alatt a kiállítás helyiségéből elvándok, ellen esetben a „nöszlyet” javára nyilvános árverés útján el fognak adatni. 5. Jutalomra csak a közép által beküldött oly tárgyak versenyezhetnek, melyek szabadkézzel, vagy bár valamely műszer segítségével készítették, de nem tanult mesterség, hanem tisztán az önszorgalom és ügyesség szüleményei. Állhatnak pedig ezek szalma, gyékény, fa, vessző, fakéregfogatok, házilag készített vaszonművek, fonalak, vagy ezekből készült házi szükegészekből, játékszerek, faragványok, kosarak, szövedek, valamint házi szükségletek alkalmazható bármely eszközközből; ugyiszinte kiállítható a gazdaságosság körébe vágó élelmi és mindenféle szerek, — szappanok, — kertii és nyári termények, női kész. munkák stb. — 6. A kiállítandó tárgyak tiszta és tetesző minőségben f. é. október 5-től nov. 2-ig küldendők be a nöszlyet titkára Vass Jenőhöz címzelve. E határidőn túl semmiméü küldemény nem fogadatik el. 7. A kiállítás érdekesbétéletere egy külön osztály is berendeztetik, hova a művelhető osztály küldheti bennedő szabásu, és a házi gazdaságosság körébe vágó tárgyait. Ezek szinte elárusíthatók, azonban jutalomra igényt nem tarthatnak, de kitüntetésben részesíttetni fognak. Végül azon kérelemmel zárjuk be e sorokat, — sorakozzának mentől számosságban e vidék t. polgárai e kiállításban részvetelre, ugyiszinte közönségünk előjáróságait, lelkesítést és tanítóit kérjük, hassanak oda, hogy e felhívásunk mindenütt a legzsvisebb körben elterjesztessék, és megmagyaráztassák a népnek, — minden ezen s vele a magyarnép szent ügyének buzgó pártfogóját, s önzetlen barátját pedig felhívjuk, hogy czéljának elérésében bennünket úgy erkölcsi, mint (jutalmak megajánlásával) *) anyagi pártfogásukban részesíteni hazafii kötelességüknek ismerni sziveskedjenek. B. Ujfaluu 1875. szept. 20. A „háziiparkkiállítás” rendező bizottság.

* A nagy vásár már csak hirben él. Itt volna most ennek az ideje. De bizony — néptelen az. Néptelenebb, mint valaha volt. — A külső vásár csak úgy magában diszlik, még az sincs, a ki megnézze — a kirakatokat.

* Piacunk még folyvást az olcsóság házája. A gazda viszi fel keserves munkával szerzett termékét, azonban — nincs ára; sőt az is kevés van, a ki venni akarja.

* Időjárásunk nagyon komor ósziesre változott. Az eső csak fenyeget, a felhők olykor közzeket is hullatnak. De bizony csak — nincs annak haszna.

* „Az új idők” című igen kedvelté vált hetilap (havonkénti dívat-tárczával) (szept. 25.) száma a következő válogatot és érdekes tartalommal jelent meg: „A magyar jeunesse történelme”, Borostyáni Nándortól; „Nyár végén.” (eredeti költemény.) Dalmady Győzőtől; „Egy gyanus fürdői idény.” (eredeti elbeszélés) Lalka Gusztávótól; „Estszürküllet.” (Heine költemény) Aucun fordításában; „Pillanatsnyi igazságok” (Vacano Emil igen szép s érdekesített elbeszélés); fordította B. Bättner Lina; „János kapitány ur elbeszélései.” Laboulaye „Contes bleus” című munkájából; „A jelentéktelen ember.” (Bret Harte elbeszélése.) Körösy László fordításában. „Irodalmi, művészeti és tarsadalmi hírek.” A börtönökön: „T. olvasóinkhoz. Hymen, számrejtvény, betű-talány, szikrák, (mindkettő három jutalommal a megfejtő előfizetők számára.) a kiadóhivatal postája, a szerkesztő nyilt válaszi, vegyesek.” Szerkesztő: Benedek Aladár. E csinos, tartalmas s a női igényeknek is megfelelő hetilap előfizetési díja egy negyedévre 2 ft 50 kr. félévre 5 ft. Féléves előfizetőknek képjutalom stb. Előfizethetni min-

den vidéki postahivatalnál és hiteles könyvtárúsnál. Kiadói és szerkesztői hivatala: Budapest, Zöldfa-utca 10 sz. II. emelet 15 ajtó. — Ajánljuk e lapot a művelt közönség figyelmébe.

* Szüret. A tőcsöskert mindkét járásában okt. 1-6 és 2-ik napjára, az-az e héten péntek és szombatra határozottatott.

* Felhívás a műbarátokhoz. A „műcsarnok” építkezése szemléletmód halad. Még ez évben tető alá kerül a díszes ház; mely a hazai művészetnek állandó csarnoka lesz. tanúságot teendő arról, hogy a magyar köznevelés történelmének eddig elhanyagoltabb lödési törekvéseknek eddig elhanyagoltabb ágában is immár tények és tettek váltják fel a régi panaszok és reménytelen buzdítások korszakát. Az ige testté válik; a kitűzött czél megközelítése érdekében a képzőművészeti társulat, mint kezdeményező megtette azt a mit tőle jogosan várni lehetett; megkereste és öszhangzó közreműködésre indította országos szűzerte az öhajtott siker mind meg annyi tényezőit. — Fárdosai s nehézi anyagi viszonyok dacára nem maradtak eredmény nélkül. — Lelkes és vagyonosabb műbarátaink számos és tetemes adakozással igazolták bizalmunkat. — A hazai művészek részéről pedig a legnemesebb erőfeszítések történtek a „műcsarnok” javára rendezett műsorolási sikeresítésére, a mi lehetővé tette, hogy 50 000 frt. értékű 300. nyeményt becsáthattot sorsolás alá. E művek jelenben a társulat tárlatában ki vannak állítva, s mindenki meggyőződhetik a nyemérmények műbeszerői és értékeiről. Ha van még, — a kinek jóakarata közreműködését folytatónlag igénybe venni a czél érdekében kötelességünk; úgy a hazai műpártoló nagy közönsége, melynek részvétel a műsorolási sorsjegyek vásárlása körül eddig nem áll az áldozatkésztség azon magaslátán, melyet egyes műértő hazaiak részéről oly hálás elismeréssel tapasztalni alkalmunk volt. A művészek által ajánlékékkel felajánlott művek becsértéke ugyanis az eladott sorsjegyek áravál még korán sincs fedezve. — Hogy e részben az öhajtott eredményt elérhessük s a művészek áldozatkészsege kárba ne menjen: még egyszer fordulunk a nagy közönséghez azon kérelemmel, hogy miután az eleve kitűzött határidő rég lelet, a sorsolásra pedig hatóság felügyelet mellett f. é. október hó 24-én okvetlenül meg fog tartatni, mindazok, kik bizonyos számú sorsjegyeket megtartottak, azok árát beküldeni sziveskedjenek, azon műpártolók pedig, kik sorsjegyeket még nem bírnak, ilyenek vásárlása által egy közhasznu nemzeti intézmény sikeres létesítéséhez bár még oly csekély áldozattal hozzájárulni siettenek. A nyemérmény lehetőségén kívül kinek kinek az az öntudat lesz jutalma, hogy küzművelődési érdekeink fejlesztése körül része és érdeme van.

Az 1875-dik évi törvényczikk behatása Debreczen város orvosainak anyagi helyzetével szemben.

(Vége.)

Városunkban a szegényebb néposztály, mely pedig legnagyobb mérvben ki van téve a dúló betegségeknek, leginkább a külvárosokban lakik. Külváros van hat, egyik másik majd fél-mérföldre egymástól; no most édes orvosom, f u s s, vagy fizess! Lóvonatu vasut még tervben sem létezik, ma még nem kaptál annyit, hogy bétkocsit fogdashass félnapra 3—4 frtért, tehát erjed gyalog utnak, mert tudományodon kívül legzsvisebbesegbe segítéséd fél-vezési czikk, nekéd pedig fényűzőnek lenni nem szabad, mert akkor mindjárt azt halod: „teik mert stb.

Városunk orvosi karában van meg egy, se kettő, de több egyén. kik akkor, midőn a járvány véletlen váratlan lepte meg a leg-egészségesebb embert is, hivatalanul mentek, jártak kelték szertesét, harcolva becsülettel az irtoztató elleni rettenetes tusában, nem vevő magunknak anyit időt sem, — hogy az élet legelső szükségleteit békes családi körben élvezhessék, s ablakok felett lógott veres lámpa azt jelezte éjnek idején, hogy az istenen kívül az orvos is viraszt.

Kérdjük, van oly ember, ki ezen óriási terhet bírni gyalog; mutassatok uraim, tisztelt kormány férfiak törvényhozók, s akkor mi meghajlunk előttetek, elismerjük azt, hogy finansziális doktoroskodástok többet használhatunk népeink mint a mi becsületes működésünk. Mint becsületes honpolgárok, (ellenkezőt ránk senki nem bizonyíthat, nem mérészelhet), évenként ugys bevaljuk lelkiismeretesen jövedelmünket megadóztatás végett. Igaz, hogy ezt csak approximative tehetjük, mert előre senki csak approximative tehetjük, mert előre senki sem bizonyíthat róla. De mindegy; fizetünk becsületesül; fizetjük azt, ami méltányos és jogos, de azt, a mit nem tehetünk, nem a mi kényelmünk, vagy inkább létkérdésünk, de a szegény szenvedő betegek, a közegészség érdekében ne követeljük tőlünk.

Azt tartják oda fent, mint az öznövizi latin közmondás: dat galenus opes... ergo, fizess orvos, mert gazdaggá lettél szellemi tökédd által, melynek megszerzésére apád minden örökséged reá költötte, — mely nekéd többé került, mint bárnek a világon saját pályája.

Azt méltányosnak találjuk, ha a four, a pénzaristokrata, a gazdag földes ur, a nagykereskedő fényűzési czikkéket adózik, de — hogy mi lovakunk, kocsinkert fizessünk, ezt nem foghatjuk fel, doktor létünknek is véges elménkel. Ha egyébkép nem mentenek is fel e fizetés alól, mentenek fel legalább az idézett t. cz. 15 §-ának g., pontja értelmében, mely szerint adó alá nem esnek, a kizárólag mezőgazdasági, kereskedési, vagy iparüzleti használatra rendelt kocsik és hámos, vagy háts lovak. — Ha már annyira nem vettünk semmibe, hogy fent működésünk méltányoltnék; legalább tekintessék eljárásunk iparizületnek, melyen mi „opes”-einket öszszesperjük, s lovakunk, kocsijaink ezen kocsak megszerzésére szükséges eszközöknek! (?)

Ajánljuk ezen országban, ugyiszinte a nagymélt. helyű és pénzügyminiszterurnak beces figyelmébe.

Nagyvárad. 1875. szeptember 25-én.

Dr. A. K. J.

LEGUJABB.

— Révész Bálint püspököt N. Bányán e hó 23-án nagy ünneppességgel s harangzugások közt fogadták a nép ezrei.

— Tisza Kálmán — hir szerint — eltávolíttatja a magyar kormányelnöki palota elől Henci szobrát. Nagyon helyesen. Csak aztán e terv is ne jusson a — bihari pontok sorsára.

Sardou kitény jellemrajza.

Debreczeni színház.

I. Bérlet. 8. szám.

Csütörtökön, 1875. szept. 30-án.

adatok:

A jó barátok.

Vigjáték 4 felv. Sardou Viktor után franczából fordította Szerdahelyi Kálmán.

1-6 felvonás: Mily boldog, kinek sok jó barátja van! 2-ik felv. Ha a jó barátoknál nagyon jó kedvük van, nagy baj van a háznál. 3-dik felv. Nagy lelki nyugalom a jóbarátok önfeláldozása. 4-dik felv. De azért a mi barátaink, nem mindenkör jóbarátaink.

Pénteken a színház ROBINSON-rai előkészsáletek miatt — zárva leend.

Szombaton okt. 2. fényes kiállítás. Itt először:

ROBINSON.

Nagy operette 3 felvonásban. Offenbachtól.

Kezdeté 7 órákor, vége fél 10-kor.

— Bécsi tözsdé szept. 29. (Távirati tudósítás.) Ezüst 101.85, cs. arany 5.35 —; Napoleonarany 8.92

Felölös szerkesztő s kiadótulajdonos:

SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:

TISZAI DANIEL.

H I R D E T É S E K.

Mindenemü

ERBER és FLEISCHMANN

Debreczenben, czeglédutca, városház alatt,

Bátorkodunk a n. é. közönségnek ujonnan berendezett üzletünkben a következő czikkeket bámulatos ólcsón, gyári áron ajánlani, u. m.

Jószinü karton rőfönkint	18 krtól feljebb
Creton, — nagy választék	22 " "
% Batist	22 " "
Kékfestő honi karton	19 " "
Sima és szines barchet	20 " "
Különféle kalmuk (bivaj velesz)	40 " "
Fehér dupla barchet	22 " "
Honi barchet	25 " "
Vásznak, gyolcsak, kanavaszok	14 " "
% karton, batizat és lenkendők	18 " "

Mindenféle fekete Lüstzer és Cloth, koczkás láma, báránka (felber) meglepő ócsón.

Dus választék mindennemü téli kendőkben % fekete cachemir kendők selyem rojjtal, valamint itt elő nem sorolt e szakmába vágó czikkeket a legillendőbb áron. A n. é. közönség szives pártfogását kérve

vagyunk teljes tisztelettel:

Erber és Fleischmann,

czeglédutca városház alatt.

309 3—5

Mindenemü

TÜZIJÁTEKSZER

jutányos áron kapható

OTROKOSI VEGH JÁNOSNÁI,
czegléd-utca Simonffi-ház

310 2—3

Titkos betegségek

és

bórbajok

gyógyíttatnak RIGORD párizsi egyetemi tanár egyedül biztos gyógymódja szerint,

FOGAK

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihuzatnak.

Dr. Weisz Gyula,
gy. orvos által.

Lakik: Miklósnutca Mózes Lajos-féle ház 2079. sz.

281 16—36

Csupán csak

Löbl Frigyesnél

Budapesten,
Lipótvárosi templom-tér
váci körút 1/2 a

27

kros árucarnok
alapítójánál
található a legócsóbb
bevásárlási forrás.

Hol nemcsak mindennemü női ruhahelmék és minden e szakba vágó czikkeket kaphatók a legjobb minőségben 27 krért, hanem mindennemü finomabb ruhahelmék, vásznak és asztalneműek is dus választékban 40%-al a gyári áron alul árusíttatnak el.

Vidéki rendelmények pontosan teljesíttetnek.

Minták bárhová ingyen és bérmentve. 294 7—20

Mandel Ignác

előbb P. MAYER FARKAS
borkereskedése

piacz-utca Nánássy-ház 2137-dik
szám-utca, szolgál a legjobb közönséges új- és ó érmelékli-bakar asztali bo-

227 12—